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Πανικός στην κυβέρνηση Σημίτη για τον έλεγχο 
των προγραμματικών συμφωνιών από την Κομισιόν

ΜΕΡΟΣ 85ον

— να από τα θέματα που έθιξε στις 
μ  δηλώσεις του τη ς 16ης Ιουλίου 
1 · ^  1998 ο τότε πρόεδρος τη ς Ν .Δ . Κ. 
Καραμανλής -και το αναφέραμε στο χθε
σινό δημοσίευμα- αφορούσε τη ν πα
ρέμβαση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για 
τον έλεγχο της νομιμότητας των περίφη
μων προγραμματικών συμφωνιών, οι 
οποίες ήλθαν και τώρα στην επικαιρότη- 
τα με την Εξεταστική Επιτροπή για τη 
ζίμενς, λέγοντας ότι: «Η κυβέρνηση απέ
δειξε με τη στάση τη ς ότι επιχείρησε να 
καθυστερήσει την παράδοση στοιχείων 
και, σε αρκετές περιπτώσεις να αποκρύ
ψει στοιχεία για αυτές».

Τ ο υ -------------
ΣΤΕΦ. Β. ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ

ητ^τοείουΟεΙεί ίε ros.gr

Τι είχε συμβεί: Στις 14 Ιουλίου, μεταδόθη

καν ανταποκρίσεις από τις Βρυξέλλες, σύμ
φωνα με τις οποίες η Ευρωπαϊκή Επιτροπή ε 

ίχε ζητήσει από την ελληνική κυβέρνηση να 
της αποστείλει περισσότερα στοιχεία για τις 

περίφημες προγραμματικές συμφωνίες, συ

νολικού ύψους 1,3 τρισ. δρχ. που υπεγράφη- 

σαν μέχρι τις 31-12-1997. Την επόμενη ημέ
ρα, 15 Ιουλίου η κυβέρνηση Σημίτη αντέδρα

σε αρχικά σπασμωδικά με επίθεση κατά της... 

Νέας Δημοκρατίας για την αμφισβήτηση της 
νομιμότητας των προγραμματικών συμφω

νιών, την οποία διατύπωσε η Ευρωπαϊκή Επι

τροπή!

Ρέππας: Οι προγραμματικές
επιτρεπόταν από τη ν Ε .Ε .

Παράλληλα, όμως, προσπάθησε να 

υποβαθμίσει το όλο θέμα της υπογραφής 

συμφωνιών προμήθειας συνολικού ύψους 
1,3 τρισ. δρχ. με το επιχείρημα ότι ο έλεγ

χος νομιμότητας της Ευρωπαϊκής Επιτρο

πής «είναι τυπική διαδικασία, η οποία ήταν 
αναγκαία μετά από καταγγελίες της Νέας 

Δημοκρατίας»! Χαρακτηριστικά ο τότε 

υπουργός Τύπου κ. MME κ. Δημ. Ρέππας εί

χε δηλώσει ότι «οι προγραμματικές συμ
φωνίες που υπεγράφησαν στις 31-12-97, 

επιτρέπονταν από την Ε.Ε. και έγιναν με 

διαφανείς διαδικασίες». Πρόσθεσε δε, ότι «- 
η αντίδραση της Ε.Ε. προκλήθηκε επειδή 

στέλεχος της Ν.Δ. είχε κάνει σχετικές κα

ταγγελίες», τονίζοντας ότι στις προγραμμα
τικές συμφωνίες «δεν υπάρχει κάποια πα

ρατυπία και πιστεύουμε ότι ο έλεγχος, ο 

οποίος γίνεται, όταν ολοκληρωθεί, θα το 

αποδείξει». Από την πλευρά της, η τότε 

υπουργός Ανάπτυξης κυρία Βάσω Παπαν- 
δρέου, κατά τη διάρκεια ομιλίας της σε 

ημερίδα που είχε οργάνωσει το ΠΑΣΟΚ, 

αναφέρθηκε στο θέμα, κατηγορώντας τη

• Φταίει η Ν.Δ. με τις καταγνελίες της 
στις Βρυξέλλες έλεγε ο Ρέππας!

• Ο επίτροπος Μάριο Μόντι ζητούσε εξηγήσεις 
για τις αναθέσεις προμηθειών ύφους 1,3 τρισ. 

δρχ. χωρίς διαγωνισμό

• Ο ΣΕΒ με ανακοίνωσή του ανοικτά 
υπέρ της κυβέρνησης Σημίτη!

Νέα Δημοκρατία για τον έλεγχο που απο

φάσισε η 15η Γενική Διεύθυνση της Ευρω

παϊκής Επιτροπής για τη νομιμότητα των 

προγραμματικών συμφωνιών που υπεγρά- 

φησαν. Επίσης, εφαρμόζοντας την τακτι

κή των χαμηλών τόνων πρόσθεσε ότι η 

διαδικασία του ελέγχου που ξεκίνησε η 

Ευρωπαϊκή Επιτροπή είναι «συνήθης διαδι

κασία» που ακολουθεί έπειτα από σχετικές 

καταγγελίες.

Επίτροπος Μάριο Μόντι: Να γίνει 
έλεγχος νομιμότητας

Ωστόσο, όμως, όπως είχε μεταδοθεί 

από τις Βρυξέλλες στις 14 Ιουλίου, η δια

δικασία ελέγχου της νομιμότητας των προ

γραμματικών συμφωνιών αποφασίσθηκε, 

γιατί ο τότε αρμόδιος επίτροπος για την 

εσωτερική αγορά Μάριο Μόντι δεν έμεινε 

ικανοποιημένος από τις εξηγήσεις που του 

δόθηκαν από ελληνικής πλευράς για την 

αναγκαιότητα της υπογραφής των προ

γραμματικών συμφωνιών και είχε ζητήσει 

από την ελληνική πλευρά πλήρη στοιχεία 

όλων ανεξαιρέτως των συμφωνιών που 

υπεγράφησαν στις 31-12-97, συνολικού 

ύψους 1,3 τρισ. δρχ.!

Στο σημείο αυτό, θα πρέπει να σημειω

θεί ότι η τότε υπουργός Ανάπτυξης κυρία 

Βάσω Παπανδρέου, σε γραπτή απάντησή

της πρός την τότε βουλευτή της Ν.Δ. κυ

ρία Ντάρα Μπακογιάννη στις 11-2-98, σχε

τικά με τον πιθανό έλεγχο της νομιμότητας 

των προγραμματικών συμφωνιών από την 

Ευρωπαϊκή Επιτροπή, είχε απαντήσει εγ- 

γράφως ότι «οι διοικήσεις των ΔΕΚΟ διαθέ

τουν όλα τα στοιχεία για να τεκμηριώσουν 

τις απαντήσεις τους σε πιθανές αιτιάσεις 

των Κοινοτικών Υπηρεσιών για τις προ

γραμματικές συμφωνίες», πράγμα όμως 
που μάλλον δεν φαίνεται ότι τελικά ίσχυε, 

με την εξέλιξη που πήρε το θέμα! Διότι αν 

η αρμόδια διεύθυνση της Ε.Ε. είχε ενημε

ρωθεί πλήρως, δεν θα κινούσε τη διαδικα

σία του ελέγχου.

Ο ΣΕΒ  υπέρ των προγραμματικών 
συμφωνιών!

Στο σημείο πάντως αυτό, πρέπει να εηι- 
σημανθεί ότι τότε «χείρα βοήθειας» προς την 

κυβέρνηση του κ. Κ. Σημίτη έσπευσε να δώ
σει ο Σύνδεμος Ελληνικών Βιομηχανιών (- 

ΣΕΒ), ο οποίος, με ανακοίνωσή του υποστή
ριξε ότι οι προγραμματικές συμφωνίες -  

για τις οποίες κατά την περίοδο 1984 -1988 
είχε εντελώς αντίθετη θέση και μάλιστα πο
λύ σκληρά διατυπωμένη -  «υλοποιήθηκαν, 

σύμφωνα με τη σχετική Κοινοτική Οδηγία και 
ήταν ωφέλιμες για την απασχόληση, την 

παραγωγή, τους φορείς που συνήψαν συμ
φωνίες και την εθνική οικονομία»!

Από την πλευρά της, η Νέα Δημοκρατία με 
δηλώσεις του τότε εκπροσώπου του κόμμα
τος Αρη Σπηλιωτόπουλου επεσήμανε ότι «η 
Ν Α  από τα τέλη του παρελθόντος έτους εί
χε καταγγείλλει την απαράδεκτη μεθόδευση 
της κυβέρνησης στο θέμα αυτό, διότι άφησε 

τον χρόνο να παρέλθει ανεκμετάλλευτος και 
προέβη στην υπογραφή των προγραμματι
κών συμβάσεων, ενώ έληγε η προθεσμία, στο 

τέλος του χρόνου». Συνέχεια στην υπόθεση 
αυτή του κοινοτικού ελέγχου δεν υπήρξε. 

Στο μεταξύ, όμως, την ίδια περίοδο και ενώ οι 
συζητήσεις για την πώληση της Ιονικής τράπε
ζας ήταν στο αποκορύφωμά τους, ο Τομέας 
Οικονομίας του ΠΑΣΟΚ αποφάσισε να οργανώ
σει ημερίδα, την οποία παρακολούθησαν τα 
συνδικαλιστικά στελέχη του ΠΑΣΟΚ, προκειμέ- 
νου να πεισθούν για την αναγκαιότητα των 
ιδιωτικοποιήσεων! Στο σεμινάριο αυτό, μίλη

σαν ο τότε υπουργός Εθνικής Οικονομίας και 
Οικονομικών Γιάννος Παπαντωνίου, ο πρόε
δρος της Τράπεζας Πειραιώς Mix. Σάλλας που 
είχε διατελέσει και γενικός γραμματέας του 
υπουργείου Εμπορίου στην πρώτη 8ετία του 
ΠΑΣΟΚ, ο τότε διοικπτήςτης Εθνικής Τραπέζης 

θεόδ. Καρατζάς, οι οποίοι εξήγησαν την ανα
γκαιότητα των ιδιωτικοποιήσεων.

Οι κομματικοί του ΠΑΣΟΚ κατά των 
ιδιωτικοποιήσεων

Ωστόσο, όταν ήλθε η σειρά των κομμα
τικών να μιλήσουν, εκεί φάνηκε η τεράστια 
διάσταση απόψεων που υπήρχε στο εσωτε
ρικό του ΠΑΣΟΚ και της κυβέρνησής του. Μι
λώντας ο τότε γραμματέας του ΠΑΣΟΚ Κ. 
Σκανδαλίδης χαρακτήρισε μεν «αξιοπρόσε
κτη την πρωτοβουλία για τη διεξαγωγή της 
ημερίδας», αλλά στη συνέχεια είπε ότι «κατά 
την άποψή του η κυβέρνηση και το ΠΑΣΟΚ θα 
πρέπει να διαμορφώσουν κατά τέτοιο τρόπο 
την πολιτική των ιδιωτικοποιήσεων, ώστε να 
μην φαίνεται στην κοινή γνώμη σαν πολιτι
κή της... Νέας Δημοκρατίας»! Και πρόσθεσε 
ότι «αν οι αλλαγές στο χρηματοπιστωτικό 
σύστημα έχουν σχέση με μια προοδευτική 
πολιτική, δεν θα μπορέσει σε καμία περί
πτωση το ΠΑΣΟΚ να ανακτήσει στον λαό τη 
δυναμική που απαιτείται για να στηρίξει μα
κροπρόθεσμα αυτές τις αλλαγές». Ήταν προ
φανές ότι ο κομματικός μηχανισμός που εκ
προσωπούσε τότε ο Σκανδαλίδης ήταν αντί
θετος στην ιδέα των ιδιωτικοποιήσεων!

ΣΥΝΕΧΙΖΕΤΑΙ


